
Verbale n. 13 del 18/06/2023 ad oggetto: Elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

 

Il Presidente passa al 6° punto all’o.d.g. elezione del Vice presidente. 

Premesso che ai neo Consiglieri, con regolare avviso nei modi e nei termini di legge, è stata notificata 

l’elezione e la convocazione del neo Consiglio Comunale, con all’ordine del giorno anche l’elezione 

del Vice Presidente del Consiglio. Vista la legge regionale n.7 del 26/8/1992 e ss.mm.ii. nel separare 

le funzioni del Sindaco da quelle del Consiglio Comunale, ha previsto che il Consiglio sia presieduto 

da un Presidente eletto nel suo seno e che può essere sostituito da un vice presidente, sempre eletto 

fra i consiglieri. L’elezione del vice presidente deve avvenire subito dopo le operazioni di verifica e 

convalida e l’elezione del presidente, che assume la presidenza del Consiglio Comunale. Pertanto ai 

sensi dell’ articolo 19 della L.R. 26/8/1992, n.7 e degli articoli 182 e 184 del vigente Ordinamento 

EE.LL., approvato con L.R. 16/3/1963, n.16 e modificato con la L.R. 48/91; occorre procedere alla 

elezione di un Vice Presidente del C.C. Vista la Circolare dell’assessorato Regionale delle Autonomie 

Locali e della Funzione Pubblica n. 11155 del 18/5/2022; Visto l’art. 7 del vigente regolamento del 

C.C. che prevede che la elezione del Vice Presidente viene effettuata dal C.C. con le stesse modalità 

del Presidente del C.C. Si propone che il Consiglio Comunale, espletati gli adempimenti di verifica 

della propria composizione e l’elezione del suo Presidente, proceda, mediante scrutinio segreto e 

con l’assistenza degli scrutatori, all’elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale, dando atto 

che per l’elezione è richiesta in prima votazione la maggioranza assoluta dei componenti il consiglio 

e in caso non si raggiunga detta maggioranza si procederà ad una nuova votazione in cui risulterà 

eletto il candidato che ha riportato la maggioranza semplice, cioè il maggior numero di voti. 

Chiede la parola il Consigliere Cardillo dicendo: Grazie Presidente, visto che si è parlato  tanto di 

cambiamento come è usanza in tutti i consigli comunali dei vari comuni di solito il vicepresidente 

viene ricoperto da una figura che fa parte del gruppo di opposizione. Quindi se il gruppo  Evviva 

Camporotondo è d'accordo ripropongo 10 minuti di sospensione se siete d'accordo. 

Chiede la parola il consigliere Saporito e dice:  

- Grazie Presidente, ricordo al consigliere Cardillo che tutto questo non è avvenuto 10 anni fa né  5 

anni fa, non è stato concesso questo come dice al Presidente, quindi propongo di andare 

direttamente alla votazione. 

Interviene il consigliere Montesano dicendo: 

- si tratta di come ha spiegato il Sindaco quando ha introdotto con due parole il consiglio comunale 

dicendo che c'era un cambiamento, perché se c’è un cambiamento così come dicevate,  se poi mi 

dice che dobbiamo ritornare a 10 anni fa il cambiamento non c'è,  allora si fa un reale cambiamento 

e si vedono le cose in un certo modo e ti da la possibilità veramente di 

cambiare,  altrimenti resta solo fumo nelle parole e comunque  io non facevo parte della 

coalizione  di 10 anni fa, quindi non so come sono andate le cose, ma da quello che mi si viene a dire 

se è la motivazione perché 10 anni fa non l'ho fatto, mi pare che non sia un discorso 

attinente alla seduta di questa sera, dico il cambiamento c'è o non c'è? allora se c'è si dà 

l'opportunità di discutere, magari sarà il vostro vicepresidente  e uscirà con 12 voti. 

Oppure rimaniamo legati a quello che dice il consigliere Saporito. O lasciamo tutto il mondo com'è. 

Io ho voluto puntualizzare soltanto,  non è polemica assolutamente ma giusto per puntualizzare le 

cose perché se mi si introducono le cose si dice c'è un cambiamento nelle parole e poi non nei 



fatti questo cambiamento non esiste non abbiamo fatto niente. E chiedo scusa ancora una volta ma 

era doveroso da parte mia. 

Il Presidente propone di mettere a votazione la proposta del Consigliere Cardillo. 

 

Riprende il discorso il consigliere Saporito rispondendo al Consigliere Montesano dicendo: 

 io sono pienamente d'accordo con lei, se il gruppo Evviva Camporotondo avesse visto davvero 

una voglia di cambiamento da parte del gruppo Libero e Forti, ad oggi non c'è questo cambiamento 

nè qui dentro,  né soprattutto fuori da questa aula. 

 Quindi andiamo a votazione. 

Riprende il consigliere Cardillo: 

Doveva essere quello proprio di non fare polemica questa sera caro consigliere era soltanto 

una proposta di apertura, visto le aperture che voi avete tanto sbandierato avevamo 

proposto un'apertura a un dialogo e non c'era nessun polemica, poi quello che viene fuori da questa 

aula, lasciamolo fuori da questa aula, penso che qui bisogna lavorare l'interesse comune di 

Camporotondo. 

Si mette ai voti la proposta della sospensione di 10 minuti  di sospensione. 
Con voti 4 favorevoli ( Cardillo, Gabriele, Montesano e Spadaro) e 8 contrari (Saporito, Guarnaccia, Torrisi, 
Ragusa, Licandro, Liistro, Vinci e Calcagno) si decide di proseguire alla votazione del Vice Presidente del 
Consiglio Comunale; 
 
 
I Consiglieri ad uno ad uno si recano a votare. 
 
Gli scrutatori procedono alla spoglio. Si accertano  di 12  fogli di votazione, e con voti 8 per Licandro Laura  e 
4 schede bianche, viene eletto il Vice  Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Licandro Laura. 
 Prende la parola il Vice Presidente e dice: 

Grazie Presidente, grazie a tutti voi, grazie i miei colleghi, volevo anch'io spendere due parole. 
Sono molto emozionata. Scusate cari colleghi cari concittadini ad elezioni concluse, mi sento di 
ringraziare tutti i cittadini che mi hanno dato fiducia in particolare tutti i consiglieri comunali che 
oggi mi hanno votata sono grata ed emozionata e assume con entusiasmo questo compito 
di vicepresidente del consiglio Cercherò di svolgere questo ruolo con impegno e dedizione 
poiché mi sento orgogliosa di rappresentare questo consiglio comunale. 
Scusate sappiamo, quanto i comuni siano da sempre l’istituzione più prossima alla vita dei cittadini 
quella maggiormente percepita nella quotidianità,  ma dà anche oltre le sue competenze a 
dover in qualche modo rispondere di qualsiasi problema ed è per questo che sono contenta di 
essere qui oggi in questa aula consiliare desidero ringraziare il signor Sindaco per l'impegno e la 
generosità con la quale fa del suo meglio per dare risposte ai nostri cittadini. 

Cercherò di  rendere più facile il suo compito,  perché credo di fronte alle sfide che abbiamo su  
tutti i livelli istituzionali ci si aiuta a vicenda, penso si debba lavorare tutti insieme con lealtà 
rispetto senza dare spazio  a personalismi ai contrasti politici sulla pelle dei cittadini, 
poiché questo comune ha bisogno della responsabilità della sua classe dirigente. 

Nonostante sia la mia prima esperienza,  metterò tutta me stessa per poi arrivare,  in caso di 
necessità, a  sostituire temporaneamente  il presidente del consiglio che sono grata di avere al mio 
fianco e che sono sicura sarà per me fonte di ispirazione e sostegno ed è per questo che lo 



ringrazio anticipatamente.Vi ringrazio ancora e formulo i miei più fervidi auguri di buon lavoro 
a tutti voi. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI:  

Favorevoli: 12 (dodici) 

Saporito Maria Anna, Guarnaccia Salvatore Lucio, Torrisi Giovanni, Ragusa Antonio, Licandro 
Laura, Liistro Rosa Anna, Vinci Pietro, Calcagno Roberta, Cardillo Alberto, Gabriele Maria Helga, 
Montesano Giuseppe, Spadaro Rosaria Assunta. 
Astenuti: nessuno; 
Contrari: nessuno; 

DELIBERA 

DI APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Elezione del Vice 

Presidente del Consiglio Comunale e di prendere atto dell’esito della votazione da cui risulta eletta 

Vicepresidente del C.C. Licandro Laura.  
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